



MINISTER
HOSPODÁRSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
PETER ŽIGA

Bratislava 7. júna 2017
Číslo: 20056/2017-4130-21275

Vážená pani riaditeľka,

dovoľte mi odpovedať na Váš list v mene podnikateľov v energetike, ktorým ste sa na mňa obrátili v súvislosti s vymenovaním budúceho predsedu Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“), ktorého osoba, ako v liste uvádzate, je kľúčová pre úspešné fungovanie energetiky.

Ministerstvo hospodárstva SR (ďalej iba „MH SR“) považuje dôsledné využívanie regulačného rámca na stabilitu cien energií za dôležitú súčasť energetickej bezpečnosti a jeden z dôležitých nástrojov podporujúcich udržateľný rozvoj hospodárstva, konkurencieschopnosť priemyslu a kvalitný život domácností.

S cieľom zvýšiť transparentnosť pri cenovej regulácii, MH SR pripravilo návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov. Novela zákona o regulácii v sieťových odvetviach reaguje aj na situáciu v súvislosti s regulovanými cenami energií zo začiatku tohto roka. Novela zákona okrem iného zavádza aj personálne a kompetenčné zmeny vo vedení úradu, oddeľuje sa funkcia predsedu úradu od predsedu Regulačnej rady.

Vo vzťahu k menovaniu predsedu úradu vládou Slovenskej republiky, ide o kreačnú kompetenciu vlády, pričom pri výkone svojich právomocí je predseda úradu od vlády úplne nezávislý. Tento krok reflektuje reálnu zodpovednosť vlády v oblasti sieťových odvetví. V kontexte ďalších zmien v novele zákona zostáva nezávislosť úradu nedotknutá a plne zachovaná.

Samotný proces výberu a posudzovania kandidátov na nového predsedu úradu sa začne až po definitívnom schválení novely zákona o regulácii v sieťových odvetviach a jeho zverejnení v zbierke zákonov.

Na základe uvedeného, plne si uvedomujúc významné postavenie predsedu úradu, MH SR pripravuje zriadenie komisie pre posúdenie kandidátov na predsedu úradu.

MH SR bude pri posudzovaní navrhnutých kandidátov na predsedu úradu presadzovať, aby boli splnené všetky predpoklady platnej legislatívy a vysoké odborné a osobnostné požiadavky.

Vo Vašom liste žiadate, aby úrad pod vedením nového vedenia využil svoje kompetencie na to, aby došlo k Vami uvedeným zmenám, čo by bolo možné chápať aj ako požadovanie alebo prijímanie priamych pokynov zo strany úradu, čo je v príkrom rozpore s platnou európskou, ako aj slovenskou legislatívou.

Uisťujem Vás, že ja osobne, ako aj MH SR bude dôsledne zohľadňovať nezávislý a nestranný výkon činnosti úradu.

Verím, že navrhnutými úpravami v novele zákona o regulácii v sieťových odvetviach budú zabezpečené podmienky na stabilitu cien v energetike, ako aj nastavenie vyššej úrovne transparentnosti tvorby cien tak, aby odberatelia a koncoví spotrebitelia mohli maximálne využívať výhody liberalizovaného a zároveň bezpečného trhu.

S pozdravom

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Kuzel', written in a cursive style.

Vážená pani
Veronika Galeková
riaditeľka
Slovenská asociácia fotovoltaického priemyslu a OZE
Bratislava